

牙雕、玉雕、景泰蓝、雕漆，被称为北京工艺美术的“四大名旦”，其中景泰蓝更是第一批进入国家非物质文化遗产名录。11月15日，由中国工艺美术协会主办的“首届当代中国工艺美术大师景泰蓝获奖珍品展”在长沙市博物馆举行。本次共展出钱美华、张同禄和钟连盛大师的获奖作品共38件，其中3件，为已故国宝级大师钱美华的生前作品。本次展出为期10天，观众可免费观看。同时，除了荟萃大师的获奖珍品外，主办方还邀请了中国工艺美术大师、北京市特级工艺美术大师、北京市非物质文化遗产景泰蓝制作技艺项目代表性传承人钟连盛，现场为参观者展示景泰蓝制作工艺。



# 它是工艺美术“四大名旦”之一 它是叶圣陶笔下神奇工艺 景泰蓝珍品展 您忍得住吗?

市博免费展10天，工艺大师现场“点蓝”

**展品：**珍品38件，“皇家风范”到长沙

景泰蓝自元末明初在中国诞生后，一直为皇家专享，一代代宫廷艺人磨砺出其造型庄重、颜色典雅、工艺繁复的特点。它不仅被誉为“燕京八绝”，更与玉器、牙雕、漆器合称中国工艺美术“四大名旦”。本次展出的38件珍品，造型千姿百态，花纹富丽堂皇，气质尊贵典雅，做工繁复细致，原汁原味地保持了传统景泰蓝的“皇家风范”，又体现出鲜明的时代特点，具有极高的观赏和收藏价值。在本次展品中还包括了新中国成立以来景泰蓝业界老中青三代杰出的中国工艺美术大师的获奖作品，以及多位大师集体创作的经典作品，基本代表了当代景泰蓝工艺最高水平。“可以说，这是新中国成立以来首次举办这样规模和级别的景泰蓝作品展。”策展方工作人员李先生很自豪地告诉记者。

**现场：**108道工序，大师演绎濒临失传的神奇

人们不会忘记叶圣陶那篇《景泰蓝的制作》，这篇脍炙人口的课文，曾为我们展现景泰蓝制作工艺的繁复和神秘。“与纪念品市场流通的景泰蓝不同，真正的景泰蓝是一种纯手工制作的工艺品，制作工序繁复至极，从制胎到成品，共有108道工序。”应主办方邀请，专程前来长沙参加开幕式的钟连盛，15日兴致勃勃地现场展示了景泰蓝制作过程的“掐丝”、“点蓝”工艺，让市民叹为观止。

景泰蓝是铜胎制器，先要做好铜胎造型，然后由掐丝艺人根据设计好的花纹粘在铜胎上，“有时候一件器物，光掐丝就要忙上几个月。”记者在钟连盛事先准备的铜胎上看到，一根根一毫米左右的铜丝被加工成了一颗颗细小的桃心形状，密密麻麻地排列在铜胎上，足有上千个。

“掐完丝后，要放入600℃-800℃的高温炉中烧焊两遍，然后经过酸处理，进入点蓝上色阶段。”钟连盛一边给铜胎上的叶子造型上色，一边介绍道。

正因为制作过程繁复，因此每一件景泰蓝作品制作数量都不多，此次展览38件展品，每件展品同批次只生产60件，在长沙共发行3件。

**前景：**价值洼地?到现场去瞅瞅

钟连盛告诉记者：“景泰蓝的制作既运用了青铜和瓷器工艺，又融入了传统手工绘画和雕刻技艺，堪称中国传统工艺的集大成者，但目前尚处于价值洼地。另外，大师的作品稀缺，升值空间较大。前几年，一件景泰蓝的《多穆壶》在国外拍到几千万人民币。张同禄大师于上世纪70年代末创作的《座龙花薰》，曾经出口到南美，后来又以人民币450万回流国内，近年在国内拍卖市场拍出了1100万元天价，是当代景泰蓝艺术品之最。”

钟连盛表示，在拍卖市场上，景泰蓝古玩一再创出高价。但值得注意的是，古代景泰蓝几乎都是宫廷专用，很少有景泰蓝文物流落民间，这些古董被各级博物馆收藏，所以民间收藏非常少，因此收藏当代景泰蓝优秀艺术品是比较有远见的收藏策略。如果您对此感兴趣，不妨到现场去瞅瞅，再找专家去问问，毕竟，眼见为实。 ■记者 吴岱霞

**相关链接**

钟连盛告诉记者：中国的景泰蓝工艺始于元代，至明代达到鼎盛期，并一直延续到康熙、雍正年间，此后开始衰败，规模渐次萎缩，到新中国成立前艺人所剩无几。新中国成立后，从上世纪50年代开始，国家着手振兴包括景泰蓝在内的传统艺术，并在当年的清华大学营建系组成了工艺美术抢救小组。此后，国家有关部委牵头开始评定中国工艺美术大师系列，每五年一次，景泰蓝门类至今只评定了6位，而如今还在世的大师只有5位，可谓凤毛麟角，其复杂的工艺也濒临失传。2006年6月，景泰蓝制作工艺进入国务院公布的第一批国家级非物质文化遗产名录。



正在热播的《武则天秘史》中，刘晓庆再次过了把女皇瘾。但武则天形象深入人心的她15日在长沙接受采访时称“这次《武则天秘史》演完后再也不演了。”因为武则天一生的各个阶段都被演完整了。

尽管近年来作品不多，但关于刘晓庆的话题却一直不断，这其中就包括了整容。对此，她也表示了否认，“每次发照片都会被说整容。我也想要不去整整吧，但是照镜子时觉得自己还行，没要整的地方了。如果脸上有大疙瘩，眼袋掉得很下了，那我就去整，但是目前看来还没有出现这种症状。”至于56岁的她有什么不老秘诀，她开玩笑说“是在剧组盒饭吃多了！” ■记者 袁欣

**刘晓庆：  
武则天了  
再也不演**



**喻佳丽益阳唱“港湾”**

13日下午2点，2011年快女全国十强之一、“大嗓门”喻佳丽亮相益阳凯德广场，举行歌迷见面会，现场异常火爆。13日上午，全国各地赶来的千余“巧克力”排成的长龙不但阻断了商场中厅的各主要过道，喻佳丽一出场，就引来粉丝阵阵尖叫。随后，喻佳丽演唱了自己出道以来的最新单曲《幸福港湾》。 ■记者 刘玉锋

# 花样年华双喜临门，你也值得拥有

一个让你可以年轻20岁的美丽圆梦工厂 一个让你眉开眼笑，鸿运齐天的绣艺殿堂

花样年华医疗美容医院最近可谓真正的“双喜临门”！  
一喜：中国中南地区最大的面部年轻化与换正器落户在长沙芙蓉区美容医院。据了解，在中南地区真正按照国际标准建立的面部年轻化基地，这还是首次！  
这给了我们这些爱美人士来此的确是天福音，特别是对于那些在青春美丽和重拾年轻的已中老年女性朋友来说更是喜从天降！  
花样年华美容医院面部年轻化基地拥有多位国际级的美容专家团队，更是配备了各种专家方案组合，整合了H、加、安、韩整形美容前沿科技和最新方法，引进一系列国际尖端的人体抗衰老检测设备和分型仪，有效针对每个人的个体特点，量身定制个性化方案，通过内外结合，让你轻松年轻20岁！（最近世界第二人造美女，韩国一姐金妍儿通过年轻化方案年轻了20岁）。

人体是个有机的整体，生命力的维持是各个器官功能正常运作及相互协调来完成的一而面部衰老的两大表现是软组织流失，使面部下垂，加上地球引力的作用使组织下垂，组织下垂针对其原因解决问题。  
■内外兼治  
1、通过人体各器官的活力及非互协调性，如中灸、针灸、按摩、养生等。2、女性主要维持肌肤的活力，如肌肤保养，维持女性肌肤的弹性等。3、口服胶原蛋白、玻尿酸、干细胞。4、凹陷部位的填充：玻尿酸、自体脂肪、爱贝肤、胶原蛋白等填充剂局部注射。5、去皱（解决下垂）如微创阶梯拉皮、BOTOX面部除皱提升。6、基因治疗：PRP（自体血清注射）、基因干细胞、各种生长因子等。7、各种激光治疗：TC（彩光嫩肤）、HR（射频除皱）、射频除皱等。8、水疗等。  
二喜：2011年11月16日，中国著名纹绣大师

师、造型大师屈洪博，携美团队入驻长沙花样年华医疗美容医院，并全部拒绝了其它美容机构的聘请。  
■周川洪：中国美容纹绣行业的权威纹绣大师，“星型七针”学徒，“身修”先驱者，1968年出生于湖南永东，1987年创办了川洪纹绣；经过12年的不懈努力，自创了眉、眼、唇、鼻、纹绣艺术的特色技术，已成为了湖南纹绣纹绣行业的佼佼者，并在业内多次获得大奖，自创的眉、眼、唇、鼻纹绣技术，领先国内，独特的纹绣风格，几度掀起美容纹绣行业的主流风，精湛的纹绣技术和从业经验，受到了社会各界的认可，也为共同打造了“中国权威纹绣大师”的金字牌匾。

黄敏健 大师级美容顾问 被誉为台湾纹绣“微整形第一人”  
杨文彬 湖南中医美容第一人 长沙市医学会美容医学专业委员会专家  
邓晓林 BOTOX权威认证注射专家 纹绣非手术微创/无创手术中心首席专家  
李耀辉 国内五官整形专家杰出代表之一 中国精细化整形技术倡导者与实践者  
周川洪 中国造型大师 中国纹绣专业委员会主任 中国纹绣协会纹绣专家  
刘治国 国内美容纹绣非手术专家 湖南省口腔医学专业委员会

为庆祝中国中南地区最大的面部年轻化基地正式落户和川洪文绣隆重进驻花样年华医疗美容医院。感谢新、老顾客对花样年华的热爱，即日起，上门即有好礼相送，优惠活动进行中！详询0731-88277277